

Támogatott lakhatás Hajdú-Bihar vármegyében

Új, korszerű lakóházakba költözhetnek a Szellőrózsa Integrált Szociális Intézmény Hajdú-Bihar Vármegye és a Báborka Integrált Szociális Intézmény Hajdú-Bihar Vármegye ellátottjai Derecskén, Bárádon, Szerepen és Püspökladányban. A 2,356 Mrd Ft hazai és uniós forrásból támogatott beruházás során 21 lakóépület, valamint 3 szolgáltató központ kialakítása valósult meg. Az új otthonok 249 ellátottnak adnak arra lehetőséget, hogy jobb életkörülmények között tölthessék mindennapjaikat.

Az EFOP-2.2.2-17-2017-00013 azonosítószámú, „*Jobb, mint az Otthon!*” *Támogatott lakhatás Hajdú-Bihar Megyében*” című pályázat keretében a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Hajdú-Bihar Vármegyei intézményeinek lakói kaptak új otthont. A projekt célja a fogyatékossgal, pszichiátriai és szenvedély betegséggel élő személyek számára ápolást-gondozást nyújtó, nagy létszámú intézményi ellátás teljes körű kiváltása, és a lakók igényeinek megfelelő, magas szintű, közösségi alapú szolgáltatás biztosítása.

A beruházás keretében a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság, a fenntartásában működő fogyatékos személyek, szenvedélybetegek és pszichiátriai betegek ápoló, gondozó otthonában élő összesen 249 fő ellátott részére, építetett a modern kor követelményeinek megfelelő, egyenként 10-12 fő elhelyezésére alkalmas lakóépületet (1. és 3. kép), Az ellátottak nappali tartózkodására és foglalkoztatására pedig szolgáltató központot hozott létre. (2. kép).



1. kép: Támogatott lakhatást biztosító épület Szerepen



2. kép: Szolgáltató központ épülete Szerepen



3. kép: Támogatott lakhatást biztosító épület Derecskén



Az ellátottak Szerep, Báránd, Derecske, Püspökladány településeken kaptak új otthonokat.

Az épületek kivitelezéséhez a telkeket több esetben a települések önkormányzatai biztosították. A házak tervezésénél fontos szempont volt az energiatakarékos és költséghatékony üzemeltetés. A Széchenyi 2020 program keretében, az Európai Unió vissza nem térítendő támogatásából és hazai forrásból megvalósult beruházás nem csak az ellátottak számára jelent nagy előrelépést, hanem az intézményben dolgozóknak is korszerű munkakörülményeket biztosít.

A támogatott lakhatás, mint ellátási forma a nagy létszámú intézményi elhelyezéstől nemcsak abban különbözik, hogy kis létszamban, családias körülmények között, szép, kényelmes környezetben élnek az ellátottak, hanem abban is, hogy a településen belül megépült lakóházak a helyi közösségi életbe való bekapcsolódás lehetőségét is megadják

A támogatott lakhatást biztosító házakba bútorokat, háztartási gépeket, kiegészítő eszközöket, a Szolgáltató központba irodabútorokat, informatikai eszközöket, ipari gépeket szereztek be a projekt költségvetéséből, valamint, az ellátottak számára, 4 db 9 személyes gépjárművet is vásároltak.



4. kép: Gépjármű



5. kép: Lakóépület konyhája



6. kép: Foglalkoztató



7. kép: Lakóépület lakószoba



8. kép: Lakóépület lakószoba

Az új épületek több ütemben kezdték meg működésüket, annak megfelelően, ahogyan a támogatott lakhatás szolgáltatás hatóság általi nyilvántartásba vétele megtörtént.

2021. október hónaptól kezdték meg működésüket a Szerep településen található támogatott lakhatás épületei és a szolgáltató központ, ahol 72 fő pszichiátriai beteg személy elhelyezése történt meg.

2022. június hónapban a Püspökladány településen található támogatott lakhatás épületeiben indult el a szolgáltatás nyújtása, ahova 23 fő pszichiátriai beteg személy költözött.

2022. október hónapban a Báránd településen található támogatott lakhatás épületei és a szolgáltató központ kezdte meg működését, ahol 82 fő szenvedélybeteg személy foglalhatta el új lakóhelyét.

2023. május hónapban a Derecske településen található támogatott lakhatás épületeiben és a szolgáltató központban kezdődött meg a szolgáltatás nyújtása, ahova 72 fő fogyatékossgal élő személy költözött.

A költözést megelőzően az ellátottak és a leendő dolgozók felkészítésen vettek részt, amely során megismerhették és kipróbálhatták a támogatott lakhatás életforma sajátosságait, valamint meglátogathatták a leendő lakóhelyeiket és munkahelyeiket.

A költözés óta eltelt időszak tapasztalatai azt mutatják, hogy a támogatott lakhatás szolgáltatás és az ehhez kapcsolódó életforma mérföldkő a fogyatékossgal élő, a pszichiátriai beteg és a szenvedélybeteg személyek társadalmi integrációjában, hiszen nagymértékben elősegíti a település életébe történő tevékeny szerepvállalást, valamint az új közösségek kialakulását.

Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság
Hajdú-Bihar Vármegyei Kirendeltsége